



# PRESSKIT 2011/2012

ICEHOTEL är världens första hotell byggt av snö och is och ligger i Jukkasjärvi, en liten by högst upp i norra Sverige med 900 invånare och cirka 1 000 hundar.

Hit, till stillheten och naturen, kommer varje år 50 000 besökare från jordens alla hörn för att få se ICEHOTEL och uppleva norrskenet och alla de aktiviteter som erbjuds i Europas sista vildmark, 200 kilometer norr om Polcirkeln.

## Allt kretsar kring Torne älv

ICEHOTEL är inte bara världens första utan också världens största hotell byggt av snö och is. Byggprocessen följer året runt. I mars-april skördas cirka 4 000 ton is från Torne älv som under våren och sommarhalvåret förvaras i lagerhallar. Under november och december börjar sedan bygget och hela ICEHOTEL, med iskyrkan, ABSOLUT ICEBAR JUKKASJÄRVI, Art sviterna, Pelarsalen, is- och

snörummen, öppnar i december. ICEHOTEL välkomnar sedan sina gäster fram till och med mitten av april, då det sakta smälter ner och rinner tillbaka till Torne älv.

## Konstens betydelse

ICEHOTEL är 5 500 kvadratmeter och konstruerat av 1 000 ton torneälvsis och 30 000 ton "snis", en blandning av snö och is, vilket gör konstruktionen starkare. Isen är unik i sig då den är helt klar, och fri från föroreningar.

Ungefär 100 personer är inblandade i själva byggandet av ICEHOTEL. Cirka hälften av dem är konstnärer som ansöker om att få vara med och utforma Art sviterna och som handplockas av Art & Design-gruppen. ICEHOTEL är inte bara ett hotell utan ett välkänt arkitektur-, design- och konstcentra. ICEHOTEL med alla dess byggnader är skyddade av svensk upphovsrättslagstiftning.

**ICEHOTEL®**  
*Jukkasjärvi*



Foto: Hans-Olaf Uusi

## Gräv där du står

Företaget Jukkas, idag ICEHOTEL, bedrev under 1980-talet turistverksamhet under sommarhalvåret och var bland annat först och störst på försäljning i Europa. Under vinterhalvåret vilade dock verksamheten och ingen trodde heller på någon förändring. "Vem vill åka hit, till snön, mörkret och kylan", resonerade man. Yngve Bergqvist, grundaren av ICEHOTEL, tänkte annorlunda. Inspirerad av japansk iskulptur bjöd han in norrbottniska konstnärer till en workshop, 1989. Två japanska skulptörer från Hokkaido var instruktörer och de första iskulpturerna skapades nu vid Torne älvs strand i Jukkasjärvi.

### Patentskyddat

En igloo byggd med gjutformsteknik blev den första specialkonstruerade innovationen som byggdes här. Den 60 kvadratmeter stora igloon fick namnet ARTic Hall och många nyfikna människor besökte Jukkasjärvi för att uppleva konst i igloon.

Året därpå utvecklades byggtekniken och ARTic Hall blev 250 kvadratmeter stor. Byggtekniken patentskyddades också i både Sverige och Norge. Nu började man även hålla aftongudstjänst, visa film, öppna bar och testa att sova i fem minusgrader. Igloon väckte allt större uppmärksamhet.

1992 besökte Sveriges konung igloon och Jukkasjärvi för första gången. Han har tillsammans med familjen, sedan dess besökt ICEHOTEL flera gånger.

De allra första som besökte ICEHOTEL för att övernatta var en överlevnadsträningsgrupp inom Försvarsmakten. Den första kon-

ferensgruppen kom från Vesatel, ett internationellt rymdsatellitföretag. Lars Byström och 15 gäster sov i sovsäckar på renfällar i fem minusgrader och vaknade lyriska. ICEHOTEL var fött.

### Skyddat varumärke

Idag är ICEHOTEL ett skyddat varumärke, världsberömt för sitt unika koncept, sin fantastiska konst och sina enastående upplevelser. Många är de som varit här och upplevt att de fått vara med om en saga.

### Samarbete med ABSOLUT

Samarbetet med ABSOLUT och ABSOLUT ICEBAR 1994, var en viktig faktor i företagets framgångssaga. Fotograferingen av ABSOLUT Versace ägde rum två år senare, 1996. Världens då främste modefotograf, Herb Ritts, förevigade Kate Moss, Naomi Campbell och Marcus Schenkenberg på Torne älv. Temperaturen var nere på 40 minusgrader när Kate Moss stod i en iskulptur med kaamosljuset i bakgrunden.

Ett flertal internationellt kända modehus, bland annat BOSS och Hermès, har sedan dess fotograferat sina kollektioner och lanserat världsomfattande kampanjer där ICEHOTEL stått i centrum. Film-bolag har varit här för inspelningar och lanseringar och gästerna har kommit långväga från öst, väst och syd.

Mottot "gräv där du står, mycket är ogjort" är numera ett framgångskoncept som många vill dra lärdom av. Yngve Bergqvist är inbjuden att föreläsa såväl nationellt som internationellt.

**ICEHOTEL®**  
*Jukkasjärvi*



CHES (höger ovan) Konstruktörer: Mikael Nilla Nilsson, Ake Larsson & Sofi Ruotsalainen Foto: photobigben.com & Markus Alatalo



## Ett hotell, men också ett skyddat konstverk

ICEHOTEL är lika vackert som förgämligt, lika ombytligt som konsekvent. Inget ICEHOTEL är det andra likt. Tack vare gästande konstnärer och kreatörer från världens alla hörn är det alltid en unik plats att besöka. Innovationskraft och modern design, förenat med goda kunskaper och arkitektur; ICEHOTEL är ett projekt med höga ambitioner som inte lämnar någon oberörd.

Att bo på ICEHOTEL är en upplevelse som inte kan liknas vid någon annan. Oavsett hur kallt det än är utomhus blir det aldrig kallare än åtta minusgrader inomhus. Innan du kryper till kojs klär du dig i varmt underställ, drar ner mössan över öronen och glider ner i sovsäcken på en bädd uppbyggd av isblock, en tjock madrass och renskinn. På morgonen väcks du med varm lingondricka innan det är dags för en skön bastu, härlig frukostbuffé och en uppsjö av olika aktiviteter.

### En värld av upplevelser

De flesta av våra gäster sover en natt kallt och flera nätter varmt

för att under dagar och kvällar ta del av våra aktiviteter. ICEHOTEL kan bland annat erbjuda guidade norrskensturer med skoter eller buss, hund- och renslädesturer, älgspaning till häst, iskulptering och Raidú – ett möte med den samiska kulturen.

### Koppla av

I Jukkasjärvi kan du pröva till exempel "Chef's choice" eller en femrätters ismeny på moderna ICEHOTEL Restaurant eller koppla av i den rustika miljön på Hembygdsgården. I ICEHOTEL Lounge serveras lättare rätter, smörgåsar, snacks och varm eller kall dryck.

Dagtid är ICEHOTEL öppet för allmänheten och alla som vill kan följa med på guidad tur genom Pelarsalen, Art sviterna och isrummen. ICEHOTEL 2011/2012 kommer totalt att ha 47 gästrum och hålla öppet från den 3 december till mitten av april, då ICEHOTEL sakta smälter ner och än en gång förvandlas till världens mest moderna ruin.

**ICEHOTEL®**  
*Jukkasjärvi*



Foto: Markus Alatalo, Maria Srvó & photobigben.com



## ICEHOTEL – CO<sub>2</sub>-negativt redan 2015

ICEHOTEL satsar på att helt övergå till förnybara energikällor som vind-, vatten-, sol- och bioenergi. Fokus ligger på att producera mer energi än vad företaget gör av med och målet är att bli CO<sub>2</sub>-negativa redan år 2015.

När ICEHOTEL sitt klimatmål kommer det att väcka uppmärksamhet långt utanför landets gränser. Kan man lyckas 200 kilometer norr om Polcirkeln där det under större delen av året råder mörker och kraftig kyla, ja, då visar man att allt är möjligt. Även där det till synes verkar nästintill omöjligt.

Än så länge riktar miljöarbetet in sig på ICEHOTEL och det geografiska området Jukkasjärvi. Att påverka faktorer utanför orten, som till exempel flyg- och biltransporter, blir ett nästa steg, mycket beroende på politiska beslut såväl nationellt som internationellt.

### Sparar energi

Den lokala satsningen går dock som tåget. ICEHOTEL har fördjupat sitt samarbete med Philips och har bland annat ersatt samtliga glödlampor med Philips lågenergiintensiva LED-Lampor. Genom denna relativt enkla förändring tillsammans med en lång rad andra åtgärder kommer ICEHOTEL att kunna sänka sin totala elenergiförbruk-

ning med 40 procent jämfört med 2008.

Företaget kommer därmed också att spara cirka en miljon kronor per år i sänkta energikostnader.

– Miljöfrågan är viktig för oss, det visar våra satsningar. Att vi kan visa det i siffror kanske kan engagera andra företag att följa efter, säger Yngve Bergqvist, grundare av ICEHOTEL och djupt involverad i företagets miljöarbete.

Totalt sett har ICEHOTEL lyckats sänka sin förbrukning av elenergi med hela 40 procent sedan 2008.

### För hela Jukkasjärvi

På lång sikt vill ICEHOTEL inte bara skapa hållbara energilösningar till företaget i sig, utan även till Jukkasjärvi i stort. Just nu tittar man på möjligheterna att byta ut gatubelysningen och istället installera LED-lampor. Det finns också långtgående planer på att utveckla en närvärmelösning för hela Jukkasjärvi.

– Lyckas vi med detta skulle det innebära en stor besparing både för oss som bor och är verksamma här, men den största vinnaren är miljön, säger Yngve Bergqvist.

### Källmärkt sedan 2007

Miljöfrågorna har alltid befunnit sig högt upp på dagordningen. År 2007 inledde ICEHOTEL ett samarbete med Gävle Energi där målet var att långsiktigt och medvetet arbeta för en bättre miljö och samtidigt sänka kostnaderna. ICEHOTEL började köpa Källmärkt, 100 procent förnyelsebar energi, som inte genererar några koldioxidutsläpp. Samtidigt anlätades experter på Gävle Energi för att utbilda både ledningsgrupper och personal i miljöfrågor.

### Miljöarbete i praktiken

Året därefter genomfördes en rad tekniska åtgärder i samarbete med Gävle Energi där energilösningar optimerades och 25 byggnader energideklarerades. All tvätt sköter ICEHOTEL numera själva, vilket minskar transportutsläpp och sänker energiförbrukningen. En del av den värme som genereras i tvättstugan återvinns medan hälften används till att kyla produktionsanläggningen. Ventilationen i konferenssalarna är behovsstyrd och direktelen i restaurangen har bytts ut till geotermisk energi med vattenburen värme.

80 procent av anläggningen, eller 15 byggnader, värms idag upp av värmepumpar som garanterar en mycket låg förbrukning av elektricitet. ICEHOTEL har även 10 byggnader där vattnet värms av bergvärme. Under vintern 2010/2011 installerades solpaneler på tvättstugan för att värma upp vattnet.

### Även leverantörer

Sedan 2007 samarbetar ICEHOTEL enbart med leverantörer som har en uttalad och strikt miljöpolicy. Miljöfrågan är även viktig när ICEHOTEL planerar sina aktiviteter. En av företagets partners är till exempel certifierad enligt *Naturens bästa*, ett kvalitetsmärke för ekoturism.

### ICEMOOSE

ICEHOTEL är även en av huvudfinansiärerna bakom ICEMOOSE, ett unikt och flerårigt forskningsprojekt som drivs av LSU, Sveriges Lantbruksuniversitet och finansieras av ICEHOTEL, Sveaskog och Svenska Jägarförbundet.

Syftet är att studera om och hur älgar påverkas av klimatförändringarna. Ett tjugotal älgar i nikkaluoktaområdet har därför försetts med GPS och studeras nu under en tioårsperiod. Forskarna kan bland annat mäta hälsa och vikt och följa dem på nätet.

Ett företag eller privatperson kan genom att kontakta ICEHOTEL bli Älgfadder och därigenom, på olika sätt, visa sitt stöd för detta viktiga projekt som rör vårt allra största däggdjur.

### Läs mer här:

<http://www.icehotel.com/uk/ICEHOTEL/Press-media/press-releases/2010-03-15-The-ICEMOOSE---ICEHOTEL-joins-project-to-finance-moose-and-climate-research/>

### För mer information, kontakta

Yngve Bergqvist, övergripande miljöansvar och strategi  
0980 668 37 | [yngve@icehotel.com](mailto:yngve@icehotel.com)

### ICEMOOSE

Roger Jacobsson, affärsområdeschef, ICEHOTEL Adventure  
0980 620 52 | [roger@icehoteladventure.com](mailto:roger@icehoteladventure.com)



Foto: SLU

ICEHOTEL®  
*Jukkasjärvi*

ICEHOTEL®  
*Jukkasjärvi*



ICEBAR TOKYO by ICEHOTEL. Konstnär: Ake Larsson & Arne Bergh Foto: photobigben.com



## Heta barer för coola minglare, världen över

ICEBAR by ICEHOTEL är namnet på våra internationellt kända barer som numera finns på ett flertal olika platser runt om i världen. Här kan du som besökare få uppleva känslan av ICEHOTEL i Jukkasjärvi, trots att du i realiteten befinner dig i Turkiets huvudstad eller mitt i Londons shoppingkvarter. Inredningen är helt gjord av is från Torne älv och temperaturen är alltid densamma, fem minusgrader. Upplevelsen, den förändras dock hela tiden.

Varje ICEBAR by ICEHOTEL byggs av konstnärer och designers som varje år bjuds in för att skapa en ny och unik atmosfär. Känslan av att gå in i dessa konstverk är svår att förklara, den måste upplevas. Väggar, bar och möbler är gjorda av is och drinkarna serveras "in the rocks" inte "on the rocks".

### Skaparkonst och vitalitet

ICEBAR by ICEHOTEL arbetar varje år fram ett nytt tema som fritt tolkas av konstnärerna. Som besökare får du därför uppleva olika teman där funktion, innovation, skaparkonst och vitalitet blandas med mycket glädje och humor. Oavsett när du besöker en ICEBAR by ICEHOTEL kommer musik, ljud, bilder och video att samspela med den kalla och vackra interiören och förmedla den speciella

kreativitet som återfinns i Jukkasjärvi när ICEHOTEL byggs i november varje år.

### Det började med ABSOLUT ICEBAR

Världens första ABSOLUT ICEBAR skapades 1994 här i Jukkasjärvi och fick en enorm uppmärksamhet, mycket tack vare reklamkampanjen ABSOLUT VERSAÇE som Herb Ritts fotograferade i Jukkasjärvi med fotomodellerna Kate Moss, Naomi Campbell och Marcus Schenkenberg. Newsweek Magazine utnämnde baren omgående till en av världens tio coolaste barer. Över 50 förgängliga ICEBAR by ICEHOTEL har sedan dess byggts världen över, till och med i stekheta Nigeröknen.

Innan året är slut öppnas en ICEBAR by ICEHOTEL på ytterligare en hemlig ort, någonstans i världen.

### För mer information, kontakta

Petra Wadlund Lindh, affärsområdeschef, ICEBAR International  
0980 668 59 | petra@icehotel.com

[www.icehotel.com/se/ICEBAR](http://www.icehotel.com/se/ICEBAR)

**ICEHOTEL®**  
*Jukkasjärvi*



Foto: Markus Alatalo & Sture Markström



## Midnattssolsaktiviteter i Europas sista vildmark

Varje år smälter ICEHOTEL ner för att sakta återvända till Torne älv. Men vår "varma" del av anläggningen med hotell, stugor och STF Vandrarhem Jukkasjärvi välkomnar sina gäster från början av juni till slutet av augusti. Fram till mitten av juli går solen aldrig ner och dygnets alla timmar kan därför fyllas av aktiviteter. Varför inte prova några av våra, i midnattssolen? Testa Europas bästa fiskevatten eller följ med våra duktiga guider ut på jakt?

### Forsränning

Följ med på en tur ut i vildmarken, längs Torne älvs forsar där du praktiskt taget omfamnas av naturen och vågorna.

### Älvtur

Vi tar älvbåten uppströms längs Torne älv, en av världens orörda älvar, under midnattssolens sken. Vi stannar till på en av våra vildmarkscamper för att fika och prova på fiskelyckan.

### Midnattssolsvandring till Puimoisenvaara

Uppskattad lätt tur till utsiktsberget Puimoisenvaara med vy över sjön och byn Jukkasjärvi.

### Isskulptering

Pröva på att skulptera i den kristallklara is som vi använder för att bygga ICEHOTEL.

### Rip- och älgjakt i Lappland

Utforska den storslagna naturen och upplev det rika djurlivet på nära håll tillsammans med våra kunniga guider. Oerhört populära turer i Europas sista vildmark.

### Hyr en Victory och upplev norra Europas vackraste vägar/

ICEHOTEL och Polaris Industries erbjuder ett helt nytt och unikt motorcykelpaket inklusive boende. Följ med på Victory Roads och upplev Lappland, Lofoten och Nordkap. ICEHOTEL erbjuder fem olika rundturer, noggrant planerade för att resenären ska få uppleva bland annat Lappland, Lofoten och Nordkap – de allra vackraste och mest spektakulära platserna i norra Skandinavien. Turerna går genom landskap präglade av fjäll, fjord, sjöar och vattenfall och finns från fem och upp till tretton dagar då midnattssolen lyser som allra bäst.

**ICEHOTEL®**  
*Jukkasjärvi*

## Frågor & svar

### 1. Fråga: Hur många gäster har ICEHOTEL?

**Svar:** ICEHOTEL har mellan 50 000 och 60 000 gäster varje år.

### 2. Fråga: Hur många rum kommer ICEHOTEL att ha under vintersäsongen 2011/2012?

**Svar:** 47 gästrum. Deluxesviten och Art sviterna är designade och byggda av kreatörer från jordens alla hörn. Därutöver finns isrum, snörum och grupprum.

### 3. Fråga: Hur stor yta täcker ICEHOTEL?

**Svar:** 5 500 kvadratmeter. Ytan är ungefär samma från år till år.

### 4. Hur mycket snö och is går det åt för att bygga ICEHOTEL?

**Svar:** Cirka 30 000 kubikmeter ”snis” och 1 000 ton is.

### 5. Fråga: Vad är ”snis”?

**Svar:** Snis (snö och is) har två komponenter: en exakt kalkylerad mängd vatten från Torne älv och luft. Snisen används för att bygga ICEHOTEL. Den reflekterar solstrålarna och skyddar isen inne i hotellet från att smälta. Snisen har högre densitet än natursnö och isolerar därför bättre samt smälter långsammare.

### 6. Fråga: Hur många arbetar med att bygga ICEHOTEL?

**Svar:** Mer än femtio personer är inblandade i bygget av ICEHOTEL. I slutet av november tillkommer även konstnärerna, i år 45 personer från bland annat Bulgarien, Irland, Storbritannien och Tyskland. Totalt cirka 100 personer.

### 7. Fråga: När börjar Torne älv att frysa och när påbörjar ICEHOTEL isskörden?

**Svar:** Älven fryser till i mitten eller slutet av oktober och får växa sig tjock ända tills mars månad. Under vintermånaderna underhålls området där isen ska skördas och snö skottas regelbundet

bort från isen för att säkra kvalitet och tjocklek. Vi börjar skörda isblock från älven i mars och i april har vi fyllt vårt islager med ca 4 000 ton is. Ungefär en tredjedel används till nästa års hotell och två tredjedelar används till inredning i ABSOLUT ICEBAR JUKKASJÄRVI samt de ICEBAR by ICEHOTEL som finns världen över, samt till isevenemang.

### 8. Fråga: ICEHOTEL öppna numera en månad tidigare?

**Svar:** Ja. Sedan vintern öppnar ICEHOTEL redan i november. Detta är möjligt tack vare en helt ny byggteknik med prefabricerade delar som tillverkas redan under våren och som sedan förvaras i lager under sommarhalvåret. Delarna, valv och väggar, monteras ihop i slutet av oktober.

### 9. Fråga: Vilka stadier består byggnadsprocessen sedan av?

**Svar:** Den nya byggtekniken kompletterades därefter med byggnationer på traditionellt vis. I mitten av november sprutas snis över stora metallformar. Man väntar till snisen fryser till och är hårt packad, detta tar normalt ett par dagar, sedan dras formarna bort och kvar står en labyrinth av fristående sniskorridorer. Väggar byggs in i korridorerna, som skiljer rummen och sviterna från varandra. Isblocken som skördades i mars-april transporteras nu in i hotellet där speciellt utvalda konstnärer från hela världen börjar skapa konst och design av det förgängliga materialet.

För att kunna skapa ICEHOTEL och kvalitetssäkra byggnationen (bland annat förse konstnärerna med stöd och dra el för ljuset) utförs bygget i olika steg. Då en sektion av hotellet är klart öppnas det för besökare och övernattande gäster medan de andra sektionerna fortfarande är under uppbyggnad. Den första sektionen står klar första helgen i december och varje vecka därefter öppnas en ny sektion, fram till dess att hela ICEHOTEL är färdigställt i december.

## Frågor & svar

### 10. Fråga: Hur länge varar vintersäsongen på ICEHOTEL?

**Svar:** Säsongen varar mellan november och mitten av april. Då börjar våren att bana väg för sommaren och vi lämnar åter det vi lånat från den mäktiga Torne älv. Rummen, sviterna, baren, receptionen – ja, hela skapelsen blir återigen en del av den fritt strömmande älven som rusar mot havet.

### 11. Fråga: Vad handlar relationen till Torne älv om egentligen?

**Svar:** Hemligheten bakom ICEHOTEL är rent vatten som hämtas ur en av Europas sista outbyggda älvar. Vattnet i Torne älv är ett av de renaste du kan hitta, så rent att du kan dricka det ofiltrerat direkt ur älven. Den är en unik resurs och har placerat Jukkasjärvi på världskartan. När vi bygger ICEHOTEL, kommer över 90 procent av byggnadsmaterialet från älven, så påståendet att Torne älv är pulsåldern som håller oss vid liv är ingen överdrift. Under sommaren är älven en virvlande värld av möjligheter och under den arktiska vintern är det frusna vattnet grunden till en sagovärld av is. Årstidens skiftningar vid älven skapar en livsrytm åt folket som bor invid den.

*Kuriosa: 370 kubikmeter vatten passerar Jukkaskärvi varje sekund = ett nytt ICEHOTEL passerar varannan sekund.*

### 12. Fråga: Finns det en iskyrka vid ICEHOTEL?

**Svar:** Ja, iskyrkan som ligger intill ICEHOTEL invigs varje år den 25 december. Då lämnas den över till Svenska kyrkan. Par från hela världen kommer till Jukkasjärvi för att lova varandra evig trohet. Barn från när och fjärran döps här. Redan gifta par kan förnya sina löften i kyrkan. ICEHOTEL hjälper till med planering och formaliteter, som att ansöka om hindersprövning.

### 13. Fråga: Hur många bröllop hålls årligen i iskyrkan?

**Svar:** Cirka 150 bröllop och 20 dop.

### 14. Fråga: Vad händer i Jukkasjärvi under sommaren?

**Svar:** Kontrasten till vintern är överväldigande. Det är ljusst dygnet runt och hela naturen lever upp. Om du besöker oss under sommaren kan du välja bland ett stort utbud av aktiviteter som passar både äventyraren och barnfamiljen. Forsränning, cykling och vandring är bara några av aktiviteterna som vi erbjuder. Isen finns såklart alltjämt närvarande. Besökare kan bland annat gå på guidad tur genom ICEHOTEL Productions eller besöka den unika ABSOLUT ICEBAR JUKKASJÄRVI, med sin is- och snökonst.

### 15. Fråga: Kommer all is och alla isglas i ICEHOTEL och dess båda barkoncept från Torne älv och Jukkasjärvi?

**Svar:** Ja, det gör den. Interiören i ICEHOTEL och i samtliga ICEBAR designas och byggs av anställda vid ICEHOTEL. Interiören byts en gång per år. Det produceras cirka en miljon isglas per år i ICEHOTEL Productions i Jukkasjärvi.

### 16. Fråga: Påverkas ICEHOTEL av global uppvärmning?

**Svar:** För att kunna avgöra effekterna av global uppvärmning måste vetenskapliga mätningar och forskning bedrivas under en längre period. Vi kan inte säga att vi har sett några påtagliga effekter av den globala uppvärmningen men vi är väl medvetna om att vi, precis som alla andra, måste anpassa oss till ett klimat i förändring.

### För mer information, kontakta

Camilla Bondareva, pressansvarig  
0980 668 40 | camilla@icehotel.com

ICEHOTEL®  
*Jukkasjärvi*

ICEHOTEL®  
*Jukkasjärvi*

## *Pressmeddelanden*

För att ta del av våra senaste nyheter och pressmeddelanden, besök

<http://www.icehotel.com/pressmeddelanden>


<http://www.mynewsdesk.com/se/pressroom/icehotel>

## *Pressbilder*

Fotografier för redaktionellt bruk, finns tillgängliga i vår bildbank. För tillgång till dessa, vänligen skicka en förfrågan till [media@icehotel.com](mailto:media@icehotel.com).

Alla bilder är copyrightskyddade, var därför noga med att alltid ange konstnär och fotograf vid publicering av en bild. Bilderna får inte på något sätt distribueras vidare.

Det finns även ett ökande utbud av filmat material från ICEHOTEL. Är du redan nu i behov av filmat material, vänligen kontakta [media@icehotel.com](mailto:media@icehotel.com).

 [www.youtube.com/Icehotel](http://www.youtube.com/Icehotel)

 [www.flickr.com/photos/icehotel](http://www.flickr.com/photos/icehotel)

 [www.twitter.com/icehotel\\_sweden](http://www.twitter.com/icehotel_sweden)

 [www.facebook.com/icehotel.sweden](http://www.facebook.com/icehotel.sweden)

**ICEHOTEL**  
**981 91 Jukkasjärvi**

**Tel: 0980 668 00**  
**Fax: 0980 668 90**  
**Email: [info@icehotel.com](mailto:info@icehotel.com)**

**[www.icehotel.com](http://www.icehotel.com)**

**ICEHOTEL®**  
*Jukkasjärvi*